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Előfizetések és hirdetések • 
kiadóhivatalhoz intézendők.

JEgye-a Mám ára Ä

M betűszedők sH^.ijkja még 
mindig tart, de ««ért a legna­
gyobb áldozatok árán is szol­
gálni kívánjuk a közönséget. 
Evégből míg a béke helyreáll 
s a nyomdádban a rendes mun­
ka megkezdődik, a lapok kis 
terjedelemben és közös szö­
veggel jelenaek meg.

Az uj Ház«
Midőn e sorokat írjuk, már egé­

szen kibontakozik előttünk az uj kép- 
viselöhá?. képe. Az ország legtöbb kerü­
letében lezajlottak a választások 8 ed­
dig 387 mandátum gazdája ismeretes. 
Á pártok megosztása a következő :

Munkapárti 240
Kossuth-párú 43
Justh párti 33
Pártonkivüli hatvanhete? 19
Pártonkivüli négyvemiyeless 10
Néppárti 13
Nemzetiségi 7
Demoí rata 2
Gazdapárti 9
Kér. szocialista 1
Pótválasztás 17

387
A munkapárt többsége tehát eddig 

93 mandátum, ami a párt legvérmesebb 
reményeit is túlhaladja él a Nemz ■■ti 
társaskörben is óriási őrömet okoz. A 
párt reméli, hogy a parlament munka­
képességét biztosítani tudja ; az ellen 
zéki lapok azonban már is bejelentik a 
legkíméletlenebb obstrukciót. A füg­
getlenségi pártok pedig mindjobban 
belátják, hogy a nagy debaclet Justh 
Gyula meggondolatlan politikája, fékte­
len temparentuma okozta s ezért a 
legkomolyabb mozgalom indult meg 
aziránt, hogy a kettészakadt testvérpárt 
egyesüljön, még pedig Kossuth Ferenc 
vezetése alatt, aki most is tisztességes 
számú sereggel vonul be az uj Házba. 
A parlamentet e hó 21-ére hívják 
össze, faddig a helyzet bizonyára tisz­
tázódik. Ne:n lehetetlen azonban, hogy 
az uj képviseiőház is zugó viharokat 
fog átélni.

A nagyváradi választás.Nagyvárad vá­
ros központi választmánya ma, szomba­
ton. junius 4-én délután 4 órakor Ülést 
tart a városházán. Az ülés egyetlen 
tárgya lesz a nagyváradi képviselő vá­
lasztás jegyzőkönyvének bemutatása, 
amelyet felterjesztenek a be’ügymisz- 
terhez.

A varos 60000 koronája»

A pénzügyi bizotsíg ülése.
Nagyvárad törvényh'itósági bizottsága i 

tudvalevőleg nem fogadta el a tisztviselők 
fizetésének kiegészítése céljából Nagyvárad 
városának kiutalt 60000 korona államsegély 
felosztási tervezetét, hanem kellő tanulményo 
zás és véleményezés céljából kiadta a pénz- j 

; ügyi sza1 bizottságnak mely tegnap hosszan | 
í foglalkozott a kérdéssel, javasolta.

Az ülésen Kinder Károly polgármester , 
elnököli- s a bizottság tagjai nagy számmal ! 
volta jelen. i

Lukács Ödön tanácsnok ismertette a kér ; 
i dóst, Fried Ferenc mindjárt az előterjesztés 
| után megtette indítványát, hogy a tisítviseiők- 
i nek személyi és működési pótlékát azünitsák 
i a törzsfize’éshez, amiált'il mintegy 1200 ko- 
' róna megmaradna a kisebb fizetésű a'kalmi- 
í zottak részére.

Az indítvány felett hosszabb vitatkozás 
I keletkezett, de a többség leszavazta.

Ezután egyenként bírálta t el a működén '
• és s-emélyi pótlékokat, ama szempontból, 
> bogy külön munkálatokért adja-e azokat a 
j varos, amely esetben nem számítandó be a 
j törzsfizetésbe.

A szakbizottság az összes személyi és
■ működési pótlékokat olyanoknak minősítette,
• amelyek nem számítandók be a fizetés kiegé*
■ szitésné', dacára, hogy Gabel Jakab, Löwit- 

steiu Zsigmoad többször felszólalok a kisebb
i j ivadalmazásu ik érdekében. Éppen ig; min- 
< den változtatás nélkül elfogadták a tanács 
! javaslatának ama részét, hogy az árvám’d 
I helyettes ‘dnöfcöt, továbbá Markovit* 8 inu 
i alszámvevőt magasabb fizetési osztályba he- 
! lyezték. az I. oszt, rendőrbiztosokkal egya- 
í tembea. I

A kérvények közül Réz Mihály iskola j 
fel-jgvelő-igazgató kérvénye keltett vitát, i 
Gébéi Jakab felszólalására. Riúer Károly 
polgármester kijei nxe-.te, oogy a tanács akart 
10 százalék drágns :gi pótlék iránt előterjesz­
tést tenni azok részére, akik nem részesül­
tek a 60000 koronából. Azonban e célra 45000 

í korona kellene, amit nem bír meg a városi 
\ pénztár jelenlegi helyzet.-. Külön ma ast is 
: megigerte a polgármester, hogy a Ill-ad al
■ jegyzői álbsnak Il-od osztályúvá szervezését 

es a fogalmazó« egy osztályos sorozása iránt 
iránt esetleg beérkező k -rvanyeket ?á nógatja.

Szóval a felosztási tervezetet, a tisztvi­
selőket érdeklő részében teljesen elfogadta ős 
véleményezi a szakbizottság.

A tanács a«,a javaslatát azonban, hogy 
i a 60000 koronából 3860 «ormát a rendőrség • 
I nél felgyűlt hátralékoknak 1910. é^b-m le- l 

endő ledolgozására ford csőn a város dr. 
Hoványi Gézi kifogásolta, s indítványozta, • 
hogy ezt is a 2500 ko ona maradványt vég­
összeggel együt a rendőr legénység és a tü- 

i zoltók közi ősapák fel. Az indítványt agyban- 
i gulag el fogadták.

Végül javasolja a bizottság, hogy a tör 
i vényhatoság írjon fel a miniszterhez olyan 
’ irányban, hogy a jövőre nézve ne kösse meg 
' annyira a varos kzét a segély szétosztásánál 
’ s gondoskodjék a most kizárt alkalmazottak 
| segélyezésétől is, do olyan formán, hogy a 
. segé’yból eddig részesülők ne csorbitassanak 
I meg jogaikban.

A szakizottság javas ata a csütörtöki 
I közgyűlés elé került.

Az ü és végén ég i tüze- lal.t n ■■ ki­
bővítésire n zve beterjesztőt! javabbtól fo­
gadta el a sz ikbizottsái-. A ki ..vites 236000 
koronát kényei, amelyet kölcsönből fedeznek. 
A ka’onai kincstár megfelelő bérfelemelést 
biztosit a városnak.

Mangra Vazul mandátuma.

Küldöttség a magyarcsékei képviselőnél.
Hangra Vazul vikáriusnak, a magyarosé- 

kei kerület uj képvise'őj'iní-k tegnap küldött­
ség hozta el Nagyváradra a mandátumot. A 
deputációban, melyet Fassy Lajos dr. tb. me­
gyei főüzyé-z a választás elnöke vezetett, 
résztvett a többek között Halász tí'emér dr. 
főszolgabíró, Közepesi Kálmán, Schmidt Ala­
jos, Comsea Janos dr. Papp János lelkész, 
Jancsié Emil, Palóca Anfal, Ritter Herman stb.

Fássy Lájos dr. átnyújtotta a kerület 
megbízó levelét, lelkes beszédben kifejezte, 
hogy a választókérabn bizalmának ^rsppáns 
megnyilvánulása a vikárius személyének szó­
lott, a a pártnak, me’ynek harcosává szegő­
dött. Maugra Vazul meleg szavakkal köszönte 
meg ;> bizalmat, s hangoztatta, hogy a kerü­
leti érdekét mindenkor szivén viseli.

A képviselő délben vendágiit 1-tti a kül­
döttség tagjait. A fenyes ebéd s<;rán Maugra 
Vazul lelkész pohárkösröntőb m Tisza Istvánt 
ünnepelte. Rámutatott, hogy el kell ismernie 
annak helyességét amit vezére programjában 
hirdet, hogy az egység is magyar állam kere­
tében van joguk a nem?etiségeknek kultúrá­
jukat fejleszteni. Papp János dobresti lelkész 
és Comsea János dr. z uj képviselőit ürített 
poharat. Délután a társaság a Félix-fürdőbe 
ráadult ki.

Khuen Hádervary
a válasziiisok eredményéről.

A. kiftily megjósolta, 
hogy nagy töblts ygel 
győz a niunleapärt.

BudipH'i tudósit?nk távirata s/„ri; t egy 
estiig SíerkeszAj • érdekes beszAgebit foly­
tatott ma Kíuen Hsdüáry gróf miniszterel­
nökkel. Arra n kérdésre, hogy nem mennyisé­
gileg, hanem minőségileg milyennek ítéli az 
eredményt, a mim vítcrel vjk így vá'a ,zolt:

— Az egész országban mi a béke és 
nyugaío a műnk > js boldogul :s programjá­
val léptünk f 1. Aa orsíág döntése azt bizo­
nyítja, hogy nem az ellenzék férfiai, hamun 
az elvei nem kell nek.

— Mit vár vxellenciád a parlamenttől?
— MuniíakepeSiéget. a többség kompakt, 

ivi.-y, erős és egyöntetű lesz, s nem szorul 
senkire. És a miniszterelnölíséget nem ha­
talmi polcnak, hanem a páter famíliád állasá­
nak t kintem mindenkivel szemben. Szeren­
csés aki megtudj a érteni minő isteni rendel­
teiét keli e helyei teljesíteni.



Végül megkérdezte aj újságíró, hogy 
őfelsége is megvan-e elégedve as ereményel?

— Erre csak azt mondhatom 
felelte a miniszterelnök, hogy Ma­
gyarországnak nincs, nem is lehet 
jobb barátja mint az uralkodó. Ö 
felsége jobban ismeri Magyaror­
szágot mint mi. Én vállalkozásom 
kezdetén 170 többségre számítottam 
de a király jobban bízott Magyaror­
szág jó génuszában mint bárki más.

Khuea még hangoztatta, hogy a válasz 
tásnál nem használtak erkölcstelen eszközö­
ket, s ezzel az érdekes beszélgetés véget ért.

Az első pótválasztás.

Székelyhídion junius 
16-án mérkőzik Molnár 
Ákos és Fráter Lóránt.

Csütörtökön délelőtt fél 10 órakor ült 
össze a vármegye székházábsn a központi 
választmány, hogy a kerületekben megtartott 
választások eredményét összegezze. Keszthelyi 
Zoltán főjegyző, alispánhelyettes elnökölt a 
választmány ülésén s Balogh János tb. fő­
jegyző referált a választási elnökök jelen­
téseiről.

Az összes kerületekben elért eredménye­
ket a jelentések alapján a választmány tudo­
másul vette s elhatározta, hogy a választás­
ról értesíti a képviselőház elnökségét, a mandá­
tumok egy egy példányát pedig a megyei 
levéltárba helyezteti.

A székelyhídi kerületben —- mint ismere­
tes — póiváAsztás megejtése vált szüksé­
gessé, Fráter Lóránt éa Molnár Ákos között. 
A központi választmány a székelyhídi kerület­
ben a pótválasztást junius 16 ára tűzte ki s 
a választási aktus vezetésével ugyanazon 
személyeket bízta meg.

Molnár Ákos Kossuth-pártinak biztos kilá 
tásai vaunak, hogy a pótválasztásnál győze- 

’ lemhez jut, mert dr. DócZy hívei, miután 
jelöltjük elbukott, most Molnár Ákos zászlaja 
hoz fognak csatlako ni. Molnár Ákos kisebb­
ségben maradásának különben érdekes körül­
ményei is vannak. Két község, Érolaszi és 
Asszony vásár lakosait,akik mind Molnár pár­
tiak, nagy vihar akadályozta meg abban, hogy 
az urnához Szekelyhidra bevonuljanak. A 
Molnár párt már fel is állította pártirodáját s 
most nagy buzgalommal fognak hozzá a párt 
szervezéséhez, hogy a küzdelem sikeres legyen.

Arad vagy Ugra.
Tisza István 
mandátuma.

Tisza István gróf még nem hatá­
rozott, hogy melyik kerületet fogadja 
el: az aradit, vagy az ugrai kerületét. 
Igen valószínűnek tartják azonban, hogy 
Tisza István Aradot fogja képviselni a 
parlamentben. Lire az esetre a munka­
párt részéröl az ugrai kerület komoly je­
löltjéül Bölöny Józsefet, vagy Zselenszky 
grófot tartják komolyabb jelöltnek.

Az ollenzék Ugrán a kissebbségben 
maradt Papp Jánost lépteti fel, de híre 
jár, hogy Éarkasházy Zsigmond óhajt 
küzdeni az ugrai mandátumért.

Az esküdtszék júniusban.

A nagyváradi törvényszéknél most sorsol­
ták ki a junii^i esküdteket. A névsor a követ­
kező :

Rendes esküdtek :j
Lausch Károly nyúz. ezredes, Südy Gyula 

urad, intéző Bors, dr. Percei Adolf ügyvéd, 
Farkas Kálmán oszt, igazgató Zsáka, Reisinger 
József mérnök. Ráca Jakab hankpénztárnok, 
Dsuisch K. J. ktreskedő, Sztariil Ferenc 
építész, Somi Sándor ács Nagyszalonta, 
Némethy Jerő Peibárthida, Szűcs Lajos B. 
Nagybajom, Cseresnyés Albert ügyvéd, Schulier 
Árpád pusksmüves, Négy Imre tanító M. 
Telegd, Pálti Istváa Komádi, Herceg Lajos 
k erékgyártó, Deák György mag&nzó, dr. Erísey 
Péter oitz. képviselő, Köííing János Újpalota, 
dr. Kovács Lajos ügyvéd B. Újfalu, Szlaszkay 
István P. Szőlős, Szilásky Ernő szabó, dr. 
Pálti Gyula ügyvéd Margittá, Szentesi Elek 
tanító Ujt-zalonta, Sárközy Lajos Bihar, 
Bereczky Imre Nagyszalonta, KótiAntal Komádi, 
Berkes Bertalan kereskedő, ifj. Csepregi 
Mihály Nagyszalonta, ifj. Béréi József földmű­
ves Komádi.

Helyettes esküdtek:
Iványi István hentes, Bodnár János bádo 

gos, Cser István csizmadia, Szőke Ferenc 
cserepező, Simon János hangererész, Stiobek 
Károly fodrász, Lakatos J. József termény­
kereskedő, Kiss János kocsigyáros, Boros 
Imre gazdálkodó, Fodor Lajos kovácsmester.

A mai választások.
— Távirati jelentés. —

A mai napon ismét több kerület valasz 
tóttá meg képviselőjét. A legújabb választá­
sok eredmenye a következő :

Déva: Barcsay Andor (Jp.), Dobra: Han­
ton Elemér (mkp.), Hátszeg: Rosenberg Gjula 
(mkp.), Nagysomkut: Mann Lajos (mkp.), 
Maraii: Zboray Miklósképp.), Szászváros: 
Farkas Pál (mkp ), Kemecse: Horváth József 
(Kp), Nagykálló : Mezőssy Béla (Kp.), Nyir- 
bogdány: dr. Horváth József (Kp ), Fehér 
gyarmat: Laby Géza (Jp.), Szigetvár: Her 
czegh János (Kiegp.)

Küzdelmes választások.
— Éjjeli táviratok. —

Nagylak : Nagy Sándor (Jp.) 582, Szojka 
Kálmán (mkp.) 502, Székesfejérvár Zichy 
János gróf 467, Mansdorf (Jp.) 426, Gyoma: 
Miklós Gjula (mkp) 352, Kovács Gyula (Kp.) 
354, Kisvárda: Liptay Béla (mkp.) Rakovszki- 
val (Jp.) szemben 235 szótöbbség előnyben, 
Orosháza : Bikádi Antal (Jp.) 295. Rock Géza 
(mkp) 245, Csaba: nchim András és Wagner 
(mkp.) közt pétválasztás várható.

ÍOagyar aviatika. ♦
— Tudod, hogy a daru nem vesz részt 

az aviatrkai versenyen ?
— Miért?
— Mert az magasan repül . , .
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* A nyomdászok sztrájkja még egyre 
tart nemcsak Nagyváradon, de az egész or­
szágban, ahol mintegy 4000 munkás szegte 
míg a szerződést és hűtlenül, csalafintán ott 
hagyta a munkát. A nyomdatulajdonosok, mint 
egy ember szolidárisán verik vissza ezt a jo- 
gosu’atlan támadást, úgy a maguk, minták», 
zönség érdekeit is védve. Ha a szerződéssze- 
gók követelését teljesítjük, annak követkéz 
ménye az lenne, hogy föl kellene emelnünk az 
előfizetési dijakat, a hirdetések és nyomtatvá­
nyok árát. Mai napság, amikor minden oly 
drága — és éppen a munkások szertelen kg. 
vetélései miatt drága, — ezt nem tehetjük, a 
közönség kizsákmányolásába bele [nem mehe­
tünk. A sztrájk ügyében egyébként azt jelen­
tik Aradról, hogy az ottani nyomdászok sztájk- 
tsnyáját a nyomdatulajdcnosok kérelmére a 
rendőrség föloszlatta. Ugyanis a rendőrség a 
sztrájkot már megazuntnek tekinti, mert a 
nyomdatulajdonosok a segédeiket elbocsátot­
ták és nem folytatnak velük semmiféle tár­
gyalást. Néhány izgága ember eltoloncolása 
iránt is megtörténtek az intézkedések. Ugyanis 
sok elbocsátott segéd íz utón inzuliálja az 
aradi nyomdák és lapok teknikai alkalmazót 
tait és mindenáron megakárják akadályozni a 
lapok megjelenését. A publikum látja az erő- 
szíik ellen folytatott harcot és örömmel, hálá­
val típasztaljuk, hogy elnézi a lap fogyaté­
kosságát.

* Beöthy László a képviselőház el­
nöke Megbízható forrásból értesülünk, 
hogy az uj képviselőház elnöki méltó­
ságára dr. Beöthy László nyug, főispánt, 
a hoeszupályi kerület képviselőjét sze­
melték ki. Jelöltekként emlegetik még 
Návay Lajost, Kabos Ferencet, Percei 
Dezsőt, s hir szerint Tisza Istvánt akar­
ják elsősorban a Ház elnökének meg­
nyerni.

* Fetser püspök bérmautja, Fetser 
Antal felszentelt pöspök vasárnap Biharon fog 
bérmálni. A főpap junius 12 én Békéscsabára 
utazik, ahol a most épült gyönyörű uj temp 
lomot szenteli fel s másnap a bérmálás szent 
ségét osztja ki. Fetser Antal 19-én Csatáron 
bérmál, ahol a hitközség e napon ünnepli fenn­
állásának századik évfordulóját.

* Bendbeszedik az utcákat. A mér­
nöki hivatal értesítette a tanácsot, hogy a köz­
gyűlés utaöiíásáboz híven megvizsgálta az Is­
kola-utcát s konstatálja, hogy az úttest több 
helyen kikopott, az esővíz-levezető csatorna 
tartalma esős időben elönti as utcát, meg­
akasztva a közlekedést: egyszóval az utca 
rendezése halaszthatatlan és elkerülhetetlenné 
vált. A főmérnök ezzel kapcsolatban arra a 
közgyűlési határozatra emlékezteti a tanácsot 
amely az Iskola-utcán kívül a Kertész utca, 
Hid utca, Templom-utca, Rákóczi-utca úttesté 
nek sürgős kavicsolását rendelte el. A főmér­
nök kéri a tanácsot, hogy gyors intézkedés 
történjék a felsorolt utcák rendezését illetőleg.

* Te Deum a kir. jogakadémián. Az 
érdeklődők figyelmébe ajánljuk, hogy a jog­
akad rnia évzáró hálandó istentisztelete vasár- 
in P délelőtt 10 órakor lesz a premontreiek 
templomában.

Gyújtogatnak a va asztok. A belé­
nyesi kerület ben, mint értesülünk, a válasz 
tás után még most ín rendkívül nagy izgatott­
ság uralkodik. A fanatizált románság, a 
Lukács- párt bukása miatt fenyegetődzik terro­
rizál, A magyarság el van keseredve Marko-
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vies Pfcl nyugalmazott elemi iskolai tanító 
ellen, aki tüzzel-vaasal dolgozott Lukács érdé 
kében. Jellemző a románok 
hogy a felizgatott hangulatban 
bíró házát felgyújtották, mert a 
Gabor pártjával tartott. A bíró 
leégett s a kár mintegy, 4000 korona. A kerb 
leiben gyűjtést indítottak, hogy a kárt meg­
térítsék. .

* A Gyermekbarát népünnepe. A 
nagyváradi Gycimekbirát Egyesület kérést in­
tézett a tanácshoz, fogy 23-án, kedvezőtlen 
idő esetén junius 25 én rendi zendő népünne 
pére engedje át a Schlauch partot. A tanács 
kedvezően intézte cl a beadványt.

* Jótékonyság. Weisz Gáborné az izr. 
nőegylet részére Rosenberg Gu ztávné elhnyta 
alkalmából koszorú megváltás címén 20 ko­
ronát jutatott, amiért ezufon mond köszöne 
tét az elnökség.

* A letartóztatott lelkész. Tegnapi 
számunkban hírül adtuk, hogy a csendőrök 
letartóztattak M .gyarcsékén egy román lel 
készt izgatás miatt. Szívesen állapítjuk meg, 
hogy a letartóztatott lelkész nem — mim té­
vésén irtuk — a nánhegyeaeü, hanem a bú­
csúm! román hívek papja, akit külömben teg­
nap szabadt ágra helyeztek.

* Katonazene a Pannóniában. Szom 
balon este a 
várad! .101 ik 
versenyez.

Panconia-kávéházban a nagy- 
gyakgezred zenekara hang-

Henry N^jyvárad nagyvásár-

si­
nk, 
.tó­
int, 
ze~ 
lég 
cet 
:ar- 
eg-

iser 
fog 
ára
np 
mt
roa 
na-

lér- 
:öz- 
l8- 

ibb 
rna 
eg. 
tea 
iné

a 
?.ot 
ca, 
íté 
lér- 
iés 
eg- 
Az 
Jg- 
ár- 
iek

x Circus 
téren ma, szombaton, junius hó 4 én este 8 
órakor fényes megnyitó előadást tart, itt még 
nem látott világvárosi műsorral. Vasárnap, jú­
nius 5 én két nagy családi előadás kiváló vi­
lágvárosi újdonságok bemutatásával. Démtán 
4 órakor és este 8 órakor. A déluláni előadás 
műsora teljesen ugyanaz, mint az esti elő­
adásé. A délutáni előadásra 14 éven aluli gyér 
mekek ég katonák, rz őrmestertől lefelé, az 
összes helyekre féláiu, a karzatra pedig 40 
filléres jegyet vállhainak. Vasár- és ünnep­
nap az istállók megtekintése. Beléptidij: fel­
nő teknek 20, gyermekeknek 10 filler. Hét­
köznapokon délelőtt 10—-1 ig a cirkuszi pró 
bák tekinthetők meg. Belepi dij 40, illetve 20 
fillér. Jegyek előre válthatók: Kiss Dávid és 
tsa dohánytőzsdéjében. Hétfőn, junius hó 6-án 
este 8 érakor, a teljes műsor és néhány új­
donság bemuta tásával, Jour F x. Visszavon 

hatatlanul, 6 napig. Utolsó előadás csütörtökön 
junius hó 9 én.

x Miért siet mindé ki az Urániába? 
Meri ez a kitünően vezetett müintézet párat­
lan nagyszabású szenzációkkal szolgál a kö­
zönségnek. Mindenki a jeles északsarki utazó 
Beisac kapitány idomított fókáiról beszél, 
melyekkel még csak ma és vasárnap tart 
óriási érdekességü produkciókat. Megérkezett 
Fsedlcr is, a kis htsbeszélő, »ki szintén elő 
adátt tart. És ma mutatják be a ragyogó uj 
műsort. Ma és vasárnap dé után 3-6 ig ido­
mított fókák !

CHASSALA SANDA LÖK, valódi ame­
rikai és elsőrangú BUDAPESTI CIPŐK 
legjobb kivitelben

Reichard Ár uh áza
cégnél kaphatók.

x Finom úri fehérnemű és minden 
áivat és Lüíip öjdouság megérkezett

Hó th 1L utóda cégnél
Bémor- tér.

Eredeti angol férfi cipők.

uri

K özoktatás.

ében jueius 6 áo, 
’. W; yen a jövő évi költség-

Az iparoktatás biaottaág a városháza 
bizolts gi termében juciu? 6 áo, délután 4 
órakor ülést tart 
vetést tárgyalja.

xASZŐOY Kossuth-utcaí üzletének 
Bsdnháai cukorka Jelentéit. Tisztelettel 
értesítem a cukorka és csokoládé különleges- 
ségek fogyasztóit, hogy 5 év óta fennálló cu­
korka és déli gyümölcs nagy kereskedésemet 
február hó l én a Sas palotába helyeslem át 
Kossuth-utcai oldal. Cukorka és csokoládé kü­
lönlegességek gyári árban leesnek árusítva, mi­
ről bárki is meggyőződhetik. Szives pártfegá 
aukat kérve, Aszódj/ Mihály, cukorka és déli gyű- 
mölcs nagy kereskedő, — Ászódy 8 féle zamatu 
pörkölt kávéja a legjobb és legolcsóbb.

SZINELA2
— (Forradalmi nász.) Ma este ezt a 

határos romantikus szirmüvet elevenítik fel 
Étsy Emíliával a főszerepben. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés.

— (Kóbor Istenek.) Vasárnap este ér­
dekes bemutató lesz a színházban. Sebestyén 
Kálmán és Virányi Jenő ötletes, dallamos ope­
rettjét a Kóbor Istenek című mithologiai pa­
ródiát mutatják be a nagyváradi közönségnek. 
Ez az érdekes operett egy pompás ötletre van 
építve. A görög kormány kilakoltatja azOlim- 
pusról az isteneket évezredes adóhátralékuk 
miatt s az istenek neki indulnak a modern vi­
lágé ak. Ebtől pompás helyzetek kerekednek s 
a szerzők ügyesen, fordulatosán használják ki 
a mulatságos helyzeteket, a szellemes 
tóhoz Adorján László pergő verseket 
ráryi Jenő dallamos muzsikát irt. A 
Kolozsváron pompás sikert aratott s a 
állandó darabja.

(Az Uránia műsora.) 1. Az idomitás 
csodája eleven tengeri oroszlánokkal, bemu­
tatja Copf Betiac 2. Fiedler, a kedvelt ma­
gyar basbt szélő 3. A jó Pierot dráma. 4. A 
kitüntetés, éltkép. 5. A Pagodák dagotól ran- 
gonig színes természeti fölv. 6. a kikapós 
férj bohoíat. Helyárak : Páholy ülés 2 kor, 
(entartet* hely 1.50 I. hely 1 kor. II. hely 
80 fill. III. hely 60 fill. Kaonák őrmestertől 
lefelé és gyermekek 10 éven alul felét fizetik. 
Előadások endete 6, fél 8 és 9 órakor szom­
bat és vasárnap d. u. 3— 6 ig félhety árakkal, 
az eleven tengeri oroszlánok ezeken az elő­
adásokon is lesznek mutatva.

libret- 
és Vi- 

darab 
műsor

Bihar vármegye kőzkórháza igazgató főorvosától.
224 igt. sz. 1910.

Hirdetmény.
A bih&rvármegyei közkórbáz elme­

beteg osztályán 600 korona évi fizetés, 
élelmezés, lakás, fűtés és világítással 
javadalmazott főápolói állás megürese­
dett, felbivatnak a pályázni kívánók, 
bogy eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
okmí nyokkai felszerelt kérvényüket dr 

F rátér Imre közkórházi igazgató főor­
vos úrhoz folyó év junius hó 10-ik nap­
jáig adják be.

K<"^ a..--<i V;

évi

Nagyváradi piac.
Vásári árjegyzéke a nagyváradi piacon 1910. 
május hó 30-ik napján tartott vásárban el­

adott termesztmények és élelmiszereknek: 100 ki.
tiszta búza 1. r. 21 kor. 60 fill. 2. r. 21 kor. — 
fill. 3. r. — kor. — fill. Kétszeres búza 1. r. 19 
kor. — fül. 2, r. 17 kor. — fill. 3. r. — kor. — 
fill. Rozs 1 r. 15 kor. — fül. 2. r. 14 kor. 80 fii, 
3. r. — kor. — fül. Árpa 1. r. 13 kor. 60 fül. 2. r. 
2. r. 13 Lor. 20 fül. 3. r. — kor. — fül, Zab 1. r 
14 kor. - fül. 2. r. 13 kor. 60 fii. 3. r. — kor. 
— fül. Tengeri 1. r. 12 kor 20 fül. 2. r. 12 kor.

— fül. 8. r. — kor. — fül. Borsó 52 kor fill.
Lencse 40 kor. — fül. Bab 20 kor. — fill. Köles­
kása 32 kor. — fül. Burgonya 7 kor. — kor. Láng­
liszt 37 kor. 60 fül. Zsemlye liszt 36 kor. 40 kor 
Fehérkenyér liszt 36 kor. — fül. Barnakenyér- 
liszt 35 kor. — fill. 100 kiló széna fuvarral 6 kor. 
40 fül. Szalma fuvarral 2 kor. 40 fül. Részlet 
zsúp-szalma — kor. 20 fül. Alom-szalma 10 fill. 
Köbméter tűzifa bükk 7 kor. 50 fül. Tölgy— kor.
— fül. Cser 8 kor. 50 fül. 1 kiló marhahús I. 
osztályú - kor. - fill. II. 0. Ikor. 28 fültől Hl. 0, 
1 kor. 20 fill.-ig. Egy liter ó bor 1 kor. — fül. Uj 
bor 72 fül. Pálinka 72 fül, Szüvapálinka 1 kor. 
70 fül. Szesz 2 kor. — fill. Egy mm. kősó 21 
kor. 80 fül. Egy mm. nyers faggyú 80 kor. — 
fül. Egy mm. olvasztott faggyú 100 kor. — fill. 
Egy mm. szappan 52 kor. — fül. Egy mm. birka 
gyapjú — kor. — fül. Egy mm. magyar gyapjú
— kor. — fill. Egy hektoliter ó bor 60 kor. Uj 
bor 40 kor. Mész 1 mm. 3 kor. — fii, Egy mm. 
kemény faszén 6 kor. Puha faszén 4 kor. Egy 
hektoliter kendermag — kor. — fül. Köles — 
kor. — fül. Repce — kor. — fül. Dió — kor. — 
fül. Mogyoró — kor. — fül. Aszalt szilva — kor.
— fül. Egy kilogramm savanyu káposzta 24 fill. 
Egy kilogramm szalonna nyers 2 kor. — fül. Egy 
ki. sertéshús 1 kor 76 fül. Egy ki. juh-hus —.88 fill. 
1 kl. vereshagyma 16 fül. Egy ki. foghagyma 60 
fül. Egy ki. bors 2 kor. 40 fül. Egy ki. paprika 
1 kor. 50 fül. Egy ki. barna kenyér 26 fill. Egy 
liter kőolaj 40 fiú.

Marha-ártáblázot. 1 pár I-ső rendű jármoa 
ökör K. 700—1000,1 pár Il-od rendű jármos ökör 
600—800,1 pár IH-ad rendű jármos ökör 500—600, 
1 drb fejős tehén 180—400, 1 drb vágó ökör 
400.860, eey darab vágó tehén 320.460, veres 
borjú 60—80, 1 drb fél éves borjú 80—120, 1 

drb egyéves borjú 100—160,1 drb. két éves borja 
140—220, 1 drb. hízott sertés — klgr. —ig 
1 52, egy pár fél éves sertés 90—120, egy 
drb egy éves sértés 120—130,1 pár két éves ser­
tés 14c—150.1 darab igás ló200—320,1 pár ökör­
ből 41 — 50, 1 pár tehénybör 30— 45, 1 pár borja 
bőr 10—15, egy pár lóbőr 20—25.

Lábas jószágok: Hízott sertés mintegy 40 db 
Félhizoti mintegy 60 drb. 2 évestől feljebb mínt- 
tegy 220 drb, 1 évestől 2 évesig mintegy 400 
drb. Süldő mintegy 200 db. Malac mintegy 160 db. 
Vágó marha mintegy 60 drb. Jármosökör min­
tegy 450 dib. Fejős tehén mintegy 601 drb. 
Po.ii nintegy 200 dib. Bivaly mintegy —drb.

Juh és kecske mintegy 76 drb. Ló mintegy 
641 drb.

A gabona-piac.
A Biharmegyei Gasdák Áru és Hitsl- 

intézet® Részvénytársaság
^cbena-c«*tályáwak jelenté»«

Bu í kínálat mérsékelt, vételkedv csekély. 
Siliny irányzat mellett 60C0 métermázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérrel drágább árakon. 
Egyéb gabenanennk nyugodtak. Idő meleg.

Határidők:
Délután 2 órai zárísta.

Októberi búza ....
Okt. rozs .......

. 0.32

. 711
Októberi zab .................... . 6 82
Májusi tengeri.................... . 548
Júliusi tengeri . . . . B 61
Augusztusi repce .... . 1235

Értéktáradé.
A Magyai Általános Hitelbank nagyváradi fiókjának 

jelentése.

Osztrák hitelrészvény — — — 668 25
Magyar hitelrészvény — — — 839 50
Városi villamos — — — — 382 50
Közúti vasút — — — — 714-—
Jelzálog —- — — — 489- 
Osztrák áll. részvény
Salgó — — — — _ ■__
Keresk. r. t. — — — _ •__
Járadék — — — _ _ . 
Keresk. r. t. — — _ 753-
Leszámítold — — — 568.—
Aszfalt — — — _  213- 
Rimám 1; ráad — — — 705-—
Danubiusz — — — — 443’50
Adria — — — — 544,__
Vasúti forg. — — — 469-—

A szerkesztésért felelős: 
dr. Vucskits Gyula.
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Villamos és műszaki felszerelési vállalat
NAGYVÁRAIK --------------- , _ .
A Magyar Siemens Schuckert Müvek képviselete ■ Tantallámpák gyári rastara 

Elektro és gépészmérnöki iroda.
Elvállal mindennemű villamvilágitási és erőátviteli munkálatokat, ivlampák ke­
zelését, szénpálcák szállítását. Telefon, Telegraf és villámhárító berendezéseket.

Raktáron tart mádéin és ízléses villamos csillárokat izzólám­
pákat fütő- és főzőkészülékeket, motorokat és szellőztetőket.

— Szabadalmak kidolgozása és értékesítése . _______
Ertsey Zoltán Reichel Henrik

keresk vezető. «**“ és c,cl£‘P0 mérnftk-

Tisztelettel értesítem a Főtiszte­
lendő papságot, és a n. é. közönsé­
get, hogy a mai napon SZLA.NÄR. 
JÁNOS iparművész fivegfes- 
tőt társul vettem és eddigi 
templom, oltár és iconástás 
festészetemet üvegfestészettel 
és diszüvejjezéssel kibővítet • 
tem.

Tehát készítek művészi ki 
vitelül üvegf estészeti munká­
kat, diszttvegezéseket és üveg 
maratásokat a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivi­
telig.

Főtörekvésem, hogy művészeti mun­
káimmal úgy a Főtisztelendő pap­
ság, valamint a t. közönség nagyra- 
becsült bizalmát és elismerését ki­
érdemeljem és részemre fentartsam.

Magam a Főtisztelendő papság és 
a t. közönség szives figyelmébe és 
jó indulatába ajánlva vagyok tiszte­
lettel

Klinge Antal,
templom, üvegfestő és diszüvegező.

Nagyvárad, Szent János-utca 11.
Vázlatokat és költség vetése 
két díjtalanul készítek. Levél­
ből« megkeresésre személye­

sen megjelenek.
74

Eladó telkek és malom.
A nagyváradi 1. sz. káptalan tulajdo­

nát képező mikepércsi 3 k. h. 450 négy­
szögöl beltelke egészben vagy kisebb 
részletekben készpénzfizetés mellett eladó.

Ezen telken levő kétjáratu, teljesen 
használható állapotban levő gőzmalom a 
hozzátartozó felszereléssel, valamint két 
szoba, konyha és kamarából álló lakó­
házzal és artézi kuttal szintén eladalik.

A telekfelosztás terve Mikepércs köz­
ségházánál vagy a káptalani irodában 
Nagyváradon megtekinthető.

A legalább is 10 százalékkal ellátott 
írásbeli zárt ajánlatok f. évi junius 25-ig 
alólirott címére Nagyváradra küldendők.

Papp Imre,
kápt. uradalmi főtiszt.

(Utánnyomás nem dijaztatik.
267

7758 -910. tkvi szám.

Árverési Iwdetráyi kivonat.
A nagyváradi kir. törvényszék mint tkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Vadura Ignác végrehajtató- 
nak Grünfeld Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében nevezett végrehajtatók 200 kor. 
tőke és járulókaiból álló követelések kielégítése cél-

f'VüRÄuiS

jából Langfelder Lajos és neje által beadott utó­
ajánlat folytán a nagyváradi kir. törvényszék mint 
tkvi hatóság területén levő nagyváradi 1070 számú 
betétben a -|- 1 rsz. 3295 hrszám alatt felvett Vá- 
radváralján fekvő 262 népsorszámu házra a 16335— 
1907. tksz. végzéssel C 40 alatt bekebelezett ablak­
nyitási szolgalom fentartásával úgy azonban, ha az 
előzőleg bekebelezett 3000 korona követelés kielégíté­
sére szükségesnek mutatkozó ezen összeg meg near 
igértetnék, az ablaknyitási szolgalom fentartása nélkül 
az utóajánlati árverést az 1908. évi XL1. t.-c. 27. 
§-a alapján elrendeli és annak foganatosítására határ­
napul IQ io. évi junius hó lóik napjának d. e. 
p óráját a nagyváradi kir. tvszéki árverelő helyisé­
gébe (Nagyvárad tvszéki palota) ezennel kitűzi.

Kikiáltási ár 3900 korona.
Ha azonban az ingatlanért a szolgalmi jog len­

tartása nélkül a Langfelder Lajos és neje utóajánlat­
tevők által tett 2750 kor., magasabb Ígéret nem té­
tetnék, az ingatlan utóajánlattevők által megvettnek 
fog nyilváníttatni, még akkor is, ha az árverésen meg 
nem jelennek.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban letenni.

Az árverési feltételek a kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóságnál és Nagyvárad város rendőr hatóságá­
nál tekinthetők meg.

Nagyvárad, 1910. április 11-éigakir. törvény­
szék tkvi hatóság. PETRÓCZY s. k. kir. tvszéki 
bíró. Kiadmánv hiteléül

KOLTHAY, 
tkvvezető.

Nagyvárad város

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

C s i 1l á r o k,

Hegyköz Szent Miklós községben 
(Biharmegye) Gazsi András 

e l a d j a házát, szöllejét 
és 32 hold szántó és ka- 

szálló földjét.
Bővebbi értekezés GAZSI ANDRÁSNÁL, 
59 (entnevezetl községben.

Hirdetések felvétet 
kiadóhivanek e la

Raktáron tátijuk a javított dr. Just-félc
\Ä'c!Jraui ! ••

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W o 1 f r a m lámpa darabja ItdiO kor. 
1ÖO gyertyásé <5 k

S ? (t 'iz%
tehál F

du ■ nnemü íz-

70 fiit.

‘lkja 72 fillér,
i áron alul.

ón legességek, fén y- 
ancsak legolcsóbb 

iátok. 

Telefon szám 514

El rdllalptk
ős erőátviteli berendezések fel
sál, javítását, tviámpák kezeié 
litását, berakását és minden e
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
»KOM. w. ■« - ■ «■-»> «wwi. im «i» iiwi1

Főszerelő telefonja 55. sz

/ v l á m p á k
állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

CRÍlIár-raktárunkat 
megtekintésre ajánljuk.

ügyaMft állandóan raktáros tartunk
villamos mólónkat

’ * lóerőtől 12 lóerőig minden rragys^gban

sérülését, bővít ’-'ét, átalakifá- 
>t, hozzávaló szénpálcák szál­
szakmára vágó munkálatokat


